

Vysokorychlostní váhy budou opět fungovat

Na silnici II/602 ve směru z Velkého Meziříčí na Stráneckou Zhoř opět začnou fungovat vysokorychlostní váhy. Ty byly mimo provoz více než dva roky proto, že si na ně dopravci stěžovali kvůli nepřesnosti.

Jeich instalace už je hotová a nedávno prošly testem, kdy přes ně přejížděla nákladní auta v předem daných rychlostech. Podle informací uvedených na webu Města Velké Meziříčí začnou naostro fungovat co nevidět. Úkolem vah je zachytit přetížené kamiony, které tím doslova likvidují silnice a opravy pak stojí krajské silničáře nemalé peníze.

Vysokorychlostní váhy nejsou v kraji zase až tak obvyklé. Krajský úřad ani nehodlá další financovat a spíše se zaměřuje na podporu mobilních vah. Pokuty z vah bude i nadále zpracovávat Městský úřad ve Velkém Meziříčí.

-red, zdroj: web městovm-

Ulice Nová Říše je uzavřena a na Jihlavské přibude přístřešek

Podle informací uvedených na webu Města Velké Meziříčí je od pátku 10. listopadu úplně uzavřena velkomeziříčská ulice Nová Říše, a to v délce 110 metrů mezi křižovatkami s ulicí Uhřínovskou a Zahradní. Důvodem uzavírky je výstavba vodovodu. Uzavírka potrvá do 30. listopadu tohoto roku.

Cestující využívající hromadnou dopravu a čekající na Jihlavské ulici (u autobazaru) se budou moci skrýt před nepřízní počasí. Do konce listopadu tam bude stát zastávkový přístřešek.

Jeho instalaci provede firma Streetpark z Ptáčkova, se kterou už radnice podepsala smlouvu. Za přístřešek a jeho instalaci zaplatí město 146 578 Kč.

-zdroj: web městovm-

Omezení provozu na Městském úřadě VM

Upozorňujeme všechny občany, že v pátek 8. prosince 2023 bude významně omezen provoz na Městském úřadě Velké Meziříčí z důvodu každoročního školení zaměstnanců z bezpečnosti práce. Děkujeme za pochopení.

Ing. Marek Švaříček,
tajemník Městského úřadu Velké Meziříčí

Lidé upozornili na neodvezený odpad



Takovýto nepořádek zachytil na snímku jeden z obyvatel našeho města a poslal fotky do naší redakce. V mailu se podivoval nad tím, že i když volal na Technické služby VM, odpad nebyl odvezen tak rychle, jak by bylo záhodno.

-red, foto: Antonín Čížek-

Muzeum si letos připomíná 130. výročí založení

V letošním roce si velkomeziříčské muzeum připomíná 130. výročí založení. K tomu připravilo výstavu, jejíž vernisáž se koná 23. listopadu v 17 hodin ve výstavním sále muzea.

Výstavu můžete zhlédnout od 24. listopadu 2023 až do 31. ledna 2024.

Počátky městského muzea jest položiti k pořádání krajské Národopisně, průmyslové, hospodářské, umělecké a hasičské výstavy pořádané

ve Velkém Meziříčí roku 1893 od 26. srpna do 10. září – tak praví historické prameny.

Muzeum Velké Meziříčí je následovníkem vlastivědného muzea založeného v roce 1893, které soustřeďovalo sbírky historické, etnografické a přírodovědné z oblasti velkomeziříčského regionu. Po roce 1948 se přestěhovalo z městské radnice do prostor zámku, kde sídlí dodnes. Od roku 2006 stojí v čele velkomeziříčského muzea Mgr. Irena Tronecková.

-red, zdroj: Kudy z nudy-

Bezděkov projde velkou proměnou

Nová parkovací místa, řešení pěších tras, dopravy, zeleně i parkové úpravy v sídlišti Bezděkov přinese architektonická studie, ta se podle informací na webu města stane základem pro postupnou revitalizaci lokality. Sídlíště potřebuje revitalizaci, která má přinést komplexní řešení problémů lokality – ať již urbanistické, architektonické či krajinářské, ale i úpravy dopravního režimu v ulicích. Ale také úpravy pěších tras, cyklopropravy, rozmístění mobiliáře a herních prvků, kontejnerových stání, veřejného osvětlení a bezbariérovosti.

-red, zdroj: web městovm-



-ilustrační foto: google maps-

Kraj podpoří dokument o herečce Ivě Janžurové, rodačce z Vysočiny

Zhruba tři roky trvalo natáčení materiálů pro dokument o české herečce Ivě Janžurové. Film, jehož režie se ujala její dcera Theodora Remundová, divákům přiblíží nejdůležitější události života Ivy Janžurové, rodačce z Žirovnice na Pelhřimovsku.



Dokončení dokumentu se očekává na přelomu roku. Kraj Vysočina na výrobu přispěje částkou 150 tisíc korun.

„Budeme potěšeni, pokud realizační tým umožní jednu z plánovaných premiér nebo předpremiér dokončeného dokumentu promítnout u nás na Vysočině,“ informovala Hana Hajnová, náměstkyně hejtmanky Kraje Vysočina pro oblast regionálního rozvoje. Do tuzemských kin zamíří dokument zjara

nebo v létě příštího roku. Záměrem produkce je uvést ho nejprve na festivalech, ideálně na karlovarském.

Kraj Vysočina od roku 2017 podpořil výrobu a natáčení dalších sedmi filmů, které se natáčely v regionu nebo se věnovaly tématice úzce s ním spjaté.

-kru- Foto: Wikipedia/Jindřich Nosek

Dva rychlé spoje přibudou mezi Třebíčí a Meziříčím

Nová zvýhodněná sedmidenní jízdenka, změny jízdních řádů, nové spoje nebo úpravy tarifů a také integrace jihlavské městské hromadné dopravy s Veřejnou dopravou Vysočiny (VDV). Cestující na Vysočině čeká už před koncem roku řada změn. Tou nejbližší je pravidelná úprava jízdních řádů, která vstoupí v platnost 10. prosince 2023. Následovat bude od Nového roku propojení krajské Veřejné dopravy Vysočiny s městskou hromadnou dopravou v Jihlavě.

Tradiční prosincová změna jízdních řádů bude kromě drobných časových posunů odjezdů nebo příjezdů spojit zahrnovat také posílení vybraných autobusových linek. Novinkou budou přidané autobusy na trase z Moravských Budějovic do Jihlavy a také v opačném směru. Dva rychlé spoje přibudou mezi Třebíčí a Velkým Meziříčím a posílena bude i pravidelně přeplněná školní linka z Dolní Krupé přes Horní Krupou, Knyk až do Havlíčkova Brodu. Zásadní novinkou v krajské dopravě je integrace jihlavských městských linek s VDV a možnost zakoupení sedmidenní jízdenky.

„Pravidelní cestující, kteří využívají regionální veřejnou dopravu, tak díky předplatnému za dopravu zaplatí méně. Navíc nebude nutný pravidelný nákup jednotlivých jízdenek, což urychlí odbavení cestujících, a tedy zvýší komfort při cestování,“ vyzdvihl Martin Hyský. Sedmidenní kupón bude

možné koupit i bezhotovostně u řidičů autobusů, na pokladnách nebo u průvodčích Českých drah. Jízdenka platí sedm dní od data nákupu a držitele opravňuje využít veřejnou dopravu v trase na ní uvedené bez omezení počtu jízd v obou směrech.

Sedmidenní jízdenka se tak vyplatí nejen školákům, ale i dojíždějícím pracujícím. Cestující si koupí jízdenku až do cíle své cesty, a to i v případě, když budou přestupovat. Využít mohou vlaky a autobusy, které jsou součástí systému VDV, i jihlavskou městskou hromadnou dopravu. V případě sedmi párů jízd lidé zaplatí pouze hodnotu necelých čtyř párů jízd. Předplacena 7 denní jízdenka (bez omezení počtu jízd) 225 Kč, jedna jízda přijde na 16 Kč, pokud cestující pojedou pouze 10x, vyjde jedna jízda na 22,5 Kč. Vzorec pro výpočet ceny 7 denní jízdenky: hodnota jednotlivého jízdného x 7,5.

Cestující zaplatí o dvě koruny více

S ohledem na rostoucí náklady veřejné dopravy přistoupil Kraj Vysočina ke zvýšení jízdného. Od ledna 2024 cestující v každém pásmu zaplatí o dvě koruny více. Podobný krok avizovaly i České dráhy.

Od druhé prosincové neděle se změní také jízdní řády na železnici - viz článek níže.

-kru-

Od 10. prosince 2023 začne na železnici platit nový jízdní řád

V neděli 10. prosince 2023 začne na železnici platit nový jízdní řád. Objednávka regionálních spojů na území Kraje Vysočina zůstává na stejné úrovni jako v současném jízdním řádu.

Na všech provozovaných tratích regionu se koncepce jízdního řádu prakticky nemění a dochází pouze k úpravám jednotlivých spojů. V první polovině příštího roku by mělo být dodáno devět nových jednotek RegioFox určených pro Kraj Vysočina a stejná vozidla budou do regionu zajíždět také ze sousedního Pardubického kraje. Nový jízdní řád bude platit do 14. prosince 2024.

V období platnosti jízdního řádu 2024 ujedou regionální spoje na území Kraje Vysočina 4,458

mil. vlakokilometrů. ČD v regionu denně vypraví v průměru 429 vlaků v pracovní dny a 305 v nepracovních dnech. V celoročním průměru se jedná o 393 vlaků denně. S platností od 10. 12. 2023 dojde k rozšíření IDS VDV. Do integrovaného systému budou nově zařazeny vlaky dálkové dopravy linky R9 v úseku Křižanov – Tišnov (trať 250).

V prvním pololetí roku 2024 se očekávají dodávky devíti moderních motorových jednotek řady 847 RegioFox, které budou postupně nasazeny především na trati z Havlíčkova Brodu přes Jihlavu do Telče a Slavonice, dále na spěšných vlacích z Havlíčkova Brodu přes Jihlavu do Znojma a na vybraných spojích z Havlíčkova Brodu do Žďáru nad Sázavou.

Z Pardubického kraje budou na Vysočinu zajíždět další nové RegioFoxy po trati 238 Pardubice – Havlíčkův Brod. Po nasazení nových motorových jednotek RegioFox zůstane v regionu také všech třináct moderních bezbariérových vozů řady 841 RegioSpider. Ty budou jezdit na tratích z Havlíčkova Brodu do Humpolce, Ledče nad Sázavou, na trati z Křižanova přes Velké Meziříčí do Studence a z Jihlavy do Třebíče.

Na tratích Vysočiny je také nasazeno šest moderních elektrických jednotek řady 650.2 RegioPanter, které na tratě v kraji vyjely poprvé na začátku května 2023. Cestující se s nimi mohou svést na trati 250 mezi Havlíčkovým Brodem a Žďárem nad Sázavou, na trati

225 v úseku Havlíčkův Brod – Jihlava město a na trati 230 Havlíčkův Brod – Kolín.

Po nasazení všech nových motorových jednotek RegioFox, v kombinaci s několika zbývajících Regionovami, bude mít Vysočina drtivou většinu regionálních spojů bezbariérovou, nízkopodlažní a snadno dostupnou všem skupinám osob se sníženou schopností pohybu a orientace.

Změny na linkách ČD v Kraji Vysočina

Na základě požadavku Kraje Vysočina dochází od 10. prosince 2023 k následujícím změnám:

Trať 250 (Tišnov –) Žďár nad Sázavou – Havlíčkův Brod.

Pokračování na straně 6

O mého syna se úředníci začali zajímat až v souvislosti s placením poplatku za popelnice

Reagují na článek o schválení nové vyhlášky města o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.

Jsem spokojená s rozhodnutím, že ve Velkém Meziříčí nebudou od prvního ledna příštího roku platit za svoz a likvidaci odpadu občané, kteří bydlí dlouhodobě v zahraničí. I když to není vysoká částka, je absurdní platit za něco, co neprodukuje. Cítila jsem to jako diskriminaci.

Nejvíce mě vadilo, že musel platit za odpad i můj syn, který k trvalému pobytu ve Velkém Meziříčí přišel jak slepý k houslím. Na podzim v roce 2000, když jsem ho čekala, způsobily vydatné přívalové deště v severní Itálii rozsáhlé záplavy. Hladina řeky Pádu dosáhla nejvyšších hodnot za posledních 50 let a pořád stoupala. Měli jsme zaplavený dům a všude plno bahna. Rozhodla jsem se tedy odjet

k rodičům na Velkomeziříčsko. Nepočítala jsem však s nezdravou nenávistí vůči mému nenarozenému synovi. Otec dostal po dědovi nemalý majetek v restitucích a někteří příbuzní si na něj již broulili zuby, protože bylo patrné, že můj bratr potomky nezplodí a mě matka vyhnala do ciziny. Z toho důvodu nikdo nebyl rád, že se narodí vnouče, které by si mohlo později dělat na majetek nárok. Otec byl jednoduchý, lehce manipulovatelný člověk a upřímně mi řekl to, co si všichni přáli, aby mi dítě zemřelo při porodu. Hodně mě to rozrušilo, začala jsem mít komplikace a dítě muselo na svět předčasně císařským řezem, pochopitelně v Česku. I když tomu moc nechybělo, neumřeli jsme. Jen co byl synek trochu v pořádku, museli jsme odjet zpátky do Itálie. Já jsem ještě v pořádku nebyla a dodnes ani nevím, jak jsem při mých poporodních potížích přečkala dlouhou

cestu v zimě přes zasněžené Alpy. Vzhledem k mé zoufalé situaci mě vůbec nenapadlo se informovat o tom, že když se narodí matce dítě na území ČR, dostane automaticky české občanství a bude mít pobyt v místě trvalého pobytu matky. Syna jsme přihlásili v Itálii, kde dostal italské občanství po jeho otci, nebylo to tenkrát automatické, museli jsme podat žádost. Nenávist vůči jedinému vnoučeti a synovci se stále stupňovala, a tak jsme dům, kde mám trvalý pobyt, přestali navštěvovat. Syn vyrůstal v Itálii a ani nerozumí česky, je to pro něho cizí země. Letos na jaře jsem si vyřizovala na radnici své osobní věci a šla zaplatit na pokladnu administrativní poplatek. Paní pokladní mi při té příležitosti sdělila, že můj syn má dluh za svoz a likvidaci odpadu a mohla by mu přijít i pokuta za to, že poplatky neplatí. Byla jsem hodně překvapená. Pracov-

nice zmíněného oddělení mi potom vše vysvětlila, a tak jsem ten dluh zaplatila.

A já se přesto ptám?

Když byl tedy můj syn občan Velkého Meziříčí, jak to, že mě nikdy nekontaktoval sociální pracovník, aby se mě zeptal, proč nechodí do školy? Jak to, že se nikdo ze sociálky nikdy nezajímá o to, jestli vůbec existuje? Mohl být i mrtvý. Měl trvalý pobyt v místě, kam v minulosti chodili sociální pracovníci kvůli týráni starých lidí a vždy tam byla zoufalá situace. Město Velké Meziříčí se začalo zajímat o mého syna jenom tehdy, když přišel čas z něho tahat peníze. O ty ani tak nejde, jde hlavně o princip.

Pobyt na území České republiky si zrušil, ale mrzí mě, že má s touto zemí další smutnou zkušenost.

Čtenářka Jitka Totti, žijící dlouhodobě v Itálii

Ukradl zubní kartáčky za milion korun

Žďárským kriminalistům se podařilo objasnit krádež, ke které došlo na dálničním odpočívadle. Z nákladního vozidla bylo odcizeno zboží přibližně za jeden milion korun.

Kriminalisté šetřením zjistili, že podezřelým je cizinec (46), kterého policisté koncem října zadrželi, když projížděl Českou republikou. Muž byl obviněn ze spáchání trestného činu, za který mu hrozí až osmiletý pobyt za mřížemi.

Ke krádeži došlo začátkem července v prostoru parkoviště na 137 km dálnice D1. Pachatel přijel v noční době na parkoviště, kde si vytipoval nákladní soupravu, která byla zaparkována a řidič spal v kabině tahače. Po poškození plomby vnikl do nákladového prostoru návěsu, ze kterého odcizil téměř dva tisíce elektrických zubních kartáčků. Bedny se zbožím přendal do svého vozidla a z odpočívadla odjel.

Pátrání skončilo úspěšně, cizince se podařilo zastavit kolegům ve Středočeském kraji. Zadržovaný muž následně směřoval do Žďáru nad Sázavou, kde byl umístěn do cely.

K loupeži se přiznal

Obviněný se ke krádeži přiznal. Odcizené zboží po krádeži v zahraničí prodal přibližně za třetinovou cenu a utržené peníze použil pro svoji potřebu. Po provedení všech nezbytných úkonů byl muž ze zadržení propuštěn. Případ kriminalisté dále vyšetřují.

Muž řídil auto přes uložený zákaz

V neděli 12. listopadu po šesté hodině večer odhalili policisté řidiče, který usedl za volant, i když má uložený zákaz řízení. Policisté zastavili na ulici U Zlatého křížku ve Velkém Meziříčí automobil Audi a provedli kontrolu. Zjistili, že řidičem je šestatřicetiletý muž, který má od února loňského roku okresním soudem uložený trest zákazu činnosti spočívající v zákazu řízení všech motorových vozidel, a to na dobu 30 měsíců. Dechová zkouška byla u řidiče negativní. Úkony trestního řízení jsou zahájeny pro podezření ze spáchání trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí.

Opilce policisté zajistili

Ve středu 8. listopadu po čtvrté hodině odpoledne vyjžděli policisté do obce nedaleko Velkého Meziříčí, kde se nacházel opilý muž, který uváděl, že si ublíží. Přivolaní policisté u muže provedli dechovou zkoušku s naměřenou hodnotou 1,51 promile alkoholu. Muž s přivolanou zdravotnickou záchranou spolupracoval, vznikla důvodná obava o jeho život a zdraví, proto byl zajištěn a převezen na protialkoholní záchytnou stanici k vystřízlivění.

Řidič se dopustil přestupku

V neděli 5. listopadu po třetí hodině odpoledne zastavili policisté ve Velkém Meziříčí na ulici Pod Hradbami osobní vozidlo Škoda. Dvačtiletý řidič byl policisty vyzván k podrobení se testu na přítomnost omamných a psychotropních látek. Výsledek testu byl pozitivní na marihuanu. Následně byl muž vyzván, aby se podrobil lékařskému vyšetření spojenému s odběrem biologického materiálu v nemocničním zařízení, které bezdůvodně odmítl. Dechová zkouška byla u řidiče negativní. Policisté mu zakázali další jízdu a zadrželi mu řidičský průkaz. Muž je podezřelý ze spáchání závažného přestupku na úseku dopravy.

-pčr-

Hejtman Schrek navštívil Meziříčí i Bítešsko



Hejtman Vysočiny Vítězslav Schrek vyjel na návštěvu Velkomeziříčska a Bítešska. Pochlubil se s tím na svém Facebookovém profilu. „Na Vysočině máme řady úspěšných a prosperujících podniků, které svými výrobky zásobují celý svět. Jedním z nich je i Agados. Od roku 1992 zde rodinná firma s necelými 200 zaměstnanci vyrábí přívěsy, které zná celá Evropa. Obstát ve světové konkurenci přitom není vůbec snadné, firma se proto specializuje i na individuální požadavky zákazníků. Ne náhodou přívěsy, které umí plavat, pohybovat se po souši i v hluboké vrstvě sněhu, jsou právě z Velké Meziříčí. Na zajímavou diskuzi s majiteli podniku i prohlídku výroby přívěsů zavítali při návštěvě Vysočiny v doprovodu poslankyně Evy Decroix také europoslanci Veronika Vrecionová a Alexandr Vondra.“

Další zastávkou bylo Bítešsko. „Kdo je nejbližším partnerem kraje? Samozřejmě naše obce a není to žádná prázdná fráze. U pracovního stolu (fotky od něj jsou ale vždycky fakt nuda) dokážeme věcně diskutovat



a efektivně řešit to, co naše samosprávy trápí. Dialog na místě, vyjasnění stanovisek a prověření možností vede často k rychlému rozhodnutí a dohodě, namísto dlouhých e-mailů a úředních dopisů. Minulý týden jsme například spolu s Karlem Janouškem a s kolegy z dopravy hledali řešení plánovaného obchvatu obcí Litohoř a Jakubov za účasti všech dotčených starostů a vysočinského ředitele ŘSD. Věcné a konkrétní bylo i setkání s vedením města Velká Bíteš, v čele s Markétou Lavickou, na které mě doprovodili kolegové Miroslav Houška a Martin Hyský. Vedle témat zaměřených třeba na podporu místní praktické školy nebo rozvoj cyklodopravy jsme se věnovali i plánování vysokorychlostní tratě a minimalizaci negativních dopadů její výstavby na obyvatele města. No, a když Bíteš, tak nemohlo chybět zastavení ve vyhlášené restauraci a Hotelu U Rausů Velká Bíteš a společná fotografie s majitelem na proslulém bítešském chodníku slávy.“

Text a foto: zdroj FCB V. Schreka, hejtmana Kraje Vysočina

Ježíškova vnučata již posedmé udělají radost osamělým seniorům

V pondělí 13. listopadu vstoupil do své hlavní předvánoční části již 7. ročník charitativního projektu Nadačního fondu Českého rozhlasu Ježíškova vnučata. Dárci mohou v předvánočním čase prostřednictvím webové stránky jeziskovavnučata.cz plnit hmotná i nehmotná přání seniorům. Snahou tohoto ročníku je do projektu více zapojit osamělé seniory žijící mimo zařízení sociálních služeb, kterým dárky od Ježíškových vnučat zprostředkují terénní pečovatelky, dobrovolníci neziskových organizací a pracovníci sociálních odborů. Hlasem letošní kampaně Ježíškových vnučat je herec Viktor Preiss.

V polovině září pracovníci stovek zařízení pro seniory v Česku sesbírali rozmanitá přání svých klientů a klientek, jejichž splnění se většina z nich dočká do Štědrého dne. Díky dárcům se vydají na výlet do rodného města, zoo, na sportovní zápas nebo třeba na návštěvu divadelního představení. Dárci, kteří seniorům nemohou věnovat svůj čas a energii, mohou využít možnosti finančně podpořit přání seniorů prostřednictvím charitativní sbírky na darujme.cz/jeziskovavnučata. Peníze, které po uhrazení nákladnějších přání ve veřejné sbírce zbydou, využívá Nadační fond Českého rozhlasu nejenom na úhradu celoročních aktivit a potřeb seniorů, ale i na podporu pečujícího personálu.

Sbírka již splnila seniorům více než 100 tisíc vánočních přání, uvedl generální ředitel Českého rozhlasu René Zavoral.



Tam, kde je ticho samoty nejvíce slyšet

Boj se samotou se letos rozhodl Nadační fond Českého rozhlasu započít i v domácnostech osamělých starších lidí. Již v dřívějších letech se díky spolupráci neziskových organizací a úřadů dařilo dosáhnout i na tato nejosamělejší místa. Ukázalo se však, že právě zde pouze samotný dárek nestačí a zájem je třeba prohloubit i v oblasti potravinové pomoci, sociálního poradenství či terénních zdravotních a sociálních služeb. I proto Ježíškova vnučata navázala dlouhodobou spolupráci s Nadačním fondem Příběhy. Ten pomohl seniorům v průběhu roku dovézt dvě stovky bezplatných nákupů potravin a rovněž řešit problémy týkající se úhrady energií, bydlení, neuplatněných příspěvků nebo drobných oprav v domě, které seniory často už sami nezvládnou.

Seniory si také prostřednictvím virtuální reality plní cestovatelské sny nebo oživují vzpomínky. Kouzlo je právě v obsahu, který vrací dámy i pány do míst, která znají. Lázeňské kolonády, poutní místa, města, kam rukovali mladíci na vojnu, tradiční divadelní představení. Virtuální realitu tak zapojili nejen do reminiscenční terapie, ale i do tréninku paměti. To díky akci se Slevomatem. Od 15. listopadu budou moct zákazníci Slevomatu podpořit jeden či více těchto projektů na webu www.slevomat.cz.

Přenos a převoz dárek v terénu od Ježíškových vnučat má opět na starost letitý partner projektu společnost DHL Express.

Více informací je k dispozici na webu Ježíškova vnučata. -red, čro-

Makléřka radí a informuje

Jako realitní makléřka se často setkávám s otázkami týkajícími se PENB. Co to vlastně je, proč je důležité a jak ovlivňuje hodnotu nemovitosti? V tomto článku se pokusím odpovědět na všechny tyto otázky a poskytnout vám přehledný průvodce světem PENB.

Co je to PENB?

PENB, neboli Průkaz energetické náročnosti budov, je dokument, který vyjadřuje, jak efektivně budova využívá energii. Je to něco jako energetický štítek vaší nemovitosti. PENB je v České republice povinný u všech budov určených k prodeji nebo pronájmu.

Proč je PENB důležité?

PENB je důležité z několika důvodů. Nejenže je to legislativní požadavek, ale také vám může poskytnout cenné informace o tom, kolik budete platit za energii. PENB také ovlivňuje hodnotu vaší nemovitosti - energeticky efektivní domy jsou často ceněnější.

PENB musí být zpracován pro:

- novou budovu
- větší změnu dokončené budovy (tzn. změna na více než 25 % celkové plochy obálky budovy)
- prodej nemovitosti nebo její části
- pronájem nemovitosti nebo její část

Co když prodávám byt?

- při prodeji družstevního bytu nejde o prodej nemovitosti, tedy PENB není potřeba
- při prodeji bytu v osobním vlastnictví se dokládá PENB zpracovaný pro celou budovu

Kdy PENB být zpracován nemusí: Výjimky jsou uvedeny v zákoně č. 406/2000 Sb. v platném znění v § 7 odst. 5:

- u budov s celkovou energeticky vztáznou plochou menší než 50 m²
- u budov, které jsou kulturní památkou, anebo nejsou kulturní památkou
- u staveb pro rodinnou rekreaci, které jsou užívány jen část roku a jejich odhadovaná spotřeba energie je nižší než 25 % spotřeby energie, k níž by došlo při celoročním užívání
- u budov, které byly vystavěny a poslední větší změna dokončené budovy na ní byla provedena před 1. lednem 1947.
- Průkaz platí 10 let ode dne data jeho vyhotovení nebo do provedení větší změny dokončené budovy, pro kterou byl zpracován

Jak získat PENB?

PENB získáte od autorizované osoby, která provede energetický audit vaší nemovitosti. Tento proces zahrnuje hodnocení izolace, vytápění, větrání a dalších faktorů, které ovlivňují energetickou náročnost budovy.

Co dělat, pokud nemám PENB?

Pokud nemáte PENB, doporučuji vám ho co nejdříve získat. Nejenže je to povinné, ale také vám to může pomoci zvýšit hodnotu vaší nemovitosti a ušetřit na nákladech za energii.

Pokud máte jakékoliv dotazy, neváhejte se zeptat.

Moje tel. číslo je 737 181 459

e-mail: kupova@arealityvysocina.cz

www.lenkakupovareality.cz

Nebo se stavte přímo v kanceláři na Poříčí 11, Velké Meziříčí, hned u hlavního vchodu.



KONCERT K 17. LISTOPADU

* V 18:30 hodin proběhne tradiční zapálení svíček u lip na náměstí, *
17. listopadu od 19:00 hodin v kostele sv. Kříže (Špitálek)

- projev starosty města Alexandrose Kaminarase
- koncert ke Dni boje za svobodu a demokracii - Lieder Society

Foto: archiv Českých autorů 20. století vyhláší z koncertní dramaturgie „Pohody lidky“.



MONIKA
JÄGEROVÁ
ALT

VOJTĚCH
ČERVENKA
KLAVÍR

TAMARA
MOROZOVÁ
SOPRÁN

KYNOLOGICKÝ KLUB VELKÉ MEZIŘIČÍ
pořádá 6. ročník psího sranda závodu

LEGRANDO

Zveme pejsky mladé, staré, s rodokmenem i voříšky a jejich soutěživé páničky, co mají rádi legraci.

17. 11. 2023
od 10:00 hodin
na cvičáku v
Martinicích

Startovné:
pro členy KK VM 50,- Kč
ostatní 70,- Kč

**pitný režim zajištěn,
možnost opékání vlastních
buřtů**

přihlášky zasílejte do 13. 11. 2023 na
info@kynologickyklubvm.cz

souřadnice
49.33661639N
16.0427944E

MARIÁŠOVÝ TURNAJ

Volený ve třech
sobota 18. 11. 2023

FOTBALOVÁ Klubovna, U Tržiště 2236/2, Velké Meziříčí
8.00 - snídaně / 8.30 - prezence / 9.00 - zahájení

KARTY + OBĚD + BOHATÁ TOMBOLA
startovné: 300 Kč / INFO NA TEL.: 775 978 500

www.mariasovaliga.cz

ROMAN HORKÝ & KAMELOT

Sobota | 18. listopad
19.00

Předprodej na programovém oddělení JC, tel. 566 782 001, 004

Společnost Ludvíka Svobody

Společnost Ludvíka Svobody, z.s.

spolu s krajem Vysočina, Obcí Hroznatín, historickou skupinou 1. armádního sboru v SSSR, 22.vrtulníkovou základnou Sedlec, Československou obcí legionářskou, Klubem přímých potomků zahraničního odboje a Klubem českých turistů Vysočina - odbočka Tmava vás zvou

na setkání k uctění památky bývalého velitele 1. čs. armádního sboru v SSSR a prezidenta Československé socialistické republiky v letech 1968 - 1975 armádního generála Ludvíka Svobody u příležitosti 128. výročí jeho narození

Tradiční setkání se koná u pamětního kamene před rodným domem armádního generála Ludvíka Svobody v Hroznatíně v sobotu dne 25. listopadu 2023 v 11.30 hodin

Program: Nástup vlnkonošů a čestné strážě
Přelet vrtulníku
Zahájení slavnostního aktu
Slovenská a Česká hymna
Položení květů k pamětnímu kamenu
Pozdravné projevy
Křest knihy „Symbol Ludvík Svoboda“
Minuta ticha za všechny válečné oběti (konec pietního aktu)
Přátelské setkání a prezentace knihy „Symbol Ludvík Svoboda“

MYSLIVECKÝ SPOLEK PAVLÍNOV - STRÁNECKÁ ZHOŘ
VÁS SRDČNĚ ZVE NA

POSLEDNÍ LEČ

KTERÁ SE KONÁ DNE **25. 11. 2023**
V KULTURNÍM DOMĚ V UHRÍNOVĚ
K TANCÍ A POSLECHU HRAJE **ADRIANA**

BOHATÁ TOMBOLA
MYSLIVECKÁ KUCHYNĚ

ZAČÁTEK VE 20.00 HODIN

známé hity: chtěl jsem mít • hráč • díky já jdu dál...

turbo

25. 11. KD Měřín

PŘEDPRODEJ: v obchodě Zahrádky - AGRO MAFIN, STIH, Bartuškův Velké Meziříčí nebo na tel. 723 344 062
Otv. v 19:30 | platební terminál | látna | cena vstupenky 380 Kč/předprodej, 450 Kč/na místě

130 let Muzea Velké Meziříčí

24. listopadu — 31. ledna

Vernisáž se uskuteční 23. listopadu v 17 hodin ve výstavním sále muzea.

www.muzeumvm.cz

Vzpomínáme...

Na konci října 2023 oslavil své **90. narozeniny** náš milovaný manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, pan

Bohumír Stoček

z Velkého Meziříčí.



Za starostlivou péči děkují a do dalších let pevně zdraví i hodně radosti přejí manželka Marie, dcera Marie a syn Bohumír s rodinami.

Čas ubíhá
a nevrací, co vzal,
ale láska, úcta
a vzpomínky
v srdcích žijí dál.

Dne **19. srpna 2023** jsme si připomněli nedožitě 90. narozeniny a **20. listopadu 2023** vzpomene-me 4. výročí úmrtí pana

Jaroslava Hamra

z Velkého Meziříčí.



S láskou vzpomínají a všem za tichou vzpomínku děkují manželka Bohuslava a syn Bohuslav s rodinou.

Inzerce soukromá

PRODÁM

* **Samoobslužný prodej vánočních stromků** přímo z plantáže. Nabízíme jedle kavkazské, korejské, balzámové a obrovské. Cena stromku je 400 Kč za kus, bez rozdílu velikosti. Balení stromku do sítě zdarma, do vaku 50 Kč. Školka se nachází v Olši nad Oslavou po silnici směrem na Netín, po ujetí 150 metrů odbočit vpravo, po 600 metrech odbočit vlevo a po 50 metrech dojedete ke školce. Prodávát budeme o sobotách od 10 do 14 hodin. Ve dnech 2., 9., 16. a 23. prosince 2023. Tel. 777 802 742.

* **Prodám ocelový skleník** – 2,5x6 metrů. Tel.: 736 626 433.

* **Prodám dřevo** na palivo, smrč, borovice štípaná v metrech, vyschlé tři roky. Cena 1000 Kč za m³. Tel.: 606 316 965.

* **Celoročně prodávám směs pro nosnice a králíky.** Nyní ještě levnější: nosnice 300 Kč – 25 kg, králíci 310 Kč – 25 kg. Denně 9 – 19 hodin. Hrbov 42, tel.: 737 477 773. Vždy po tel. domluvě.

* **Prodám palivové dřevo** štípané. Tel.: 777 700 901.

* **Prodej palivového dřeva**

SM/BO kulatina 2/4 m	1prn	1000 Kč
SM/BO polinka	1prms	1000 Kč
BR/OL polinka	1prms	1200 Kč
BK/DB polinka	1prms	1500 Kč

Cena včetně dopravy do 20 km. Tel. 602 594 773.

SEZNÁMENÍ

* **VŠ 50 let** hledá přítele v okolí velkého Meziříčí. Telefon: 722 663 772.

* **Muž 35 let**, svobodný, bezdětný, žijící na vesnici, hledá kamaráda k seznámení s osobním automobilem. Tel.: 703 127 287.

* **Muž 45 let**, rozvedený, bezdětný, silnější postavy, žijící na vesnici, hledá ženu k vážnému seznámení. Dítě není překážkou. Tel.: 722 658 649.

RŮZNÉ

* **Nabízím k pronájmu řadovou zděnou garáž** po celkové rekonstrukci ve výměře 19 m² na ulici Na Výsluní ve Velkém Meziříčí. Garáž má vlastní elektroměr. Cena 2800 Kč za měsíc. Kontakt mobil 732 344 141.

* **Vzhledem ke svému stáří daruji funkční a spolehlivý přívěsný vozík** za auto na malých kolech. Ruda. Tel. 565 383 475.

* **VŠ pedagogická fakulta – zdravotní kurz nabízí hlídání a doučování dětí** od 2 do 10 let. Telefon 722 663 772 – Martina.

* **Sečeme všem.** Tel.: 777 700 901.

* **Nabízíme k pronájmu byty** 1+kk, 2+kk, 3+kk o výměře 25 m² až 80 m² na adrese Náměstí 41, Měřín. Možnost nastěhování ihned. Bližší informace na telefonu: 704 903 900.

* **Půjčka před výplatou.** Telefon: 731 457 371.

PŘIJMEME
ČÍŠNÍKA – SERVÍRKU
tomanova@jelinkovavila.cz
tel.: 733 691 601

JELINKOVA VILA
HOTEL - PIVOVAR

cyklus (nejen) čtenářských besed
Tolkien III. vše ostatní
15/11/2023 od 17:00
v knihovně Křižanov

Eva Hladová & Vojtěch Dvořák & Ondřej Nagy
Vodňanský & knihovna Křižanov

www.medricske-listy.cz

Vydejte se s Evou Hibšovou, Vojtěchem Dvořákem a Ondřejem Nagym do příběhů předcházejících děj Hobita a Pána prstenů. A ještě dál. Jak asi zněla hudba, co stvořila svět? Kdo převedl Tolkienova slova na obraz? Modlí se ve Středozemí? Jak vznikly jednotlivé rasy? Co je víc než Prsteny moci? Aragorn a Arwen jsou příbuzní? Proč tolik válečné víravy? Odkud si Isildur dovezl bílý strom králů Gondoru? Program bude upraven dle společnosti, která se sejde. Vstupné zdarma. Knihovna Křižanov, Benešovo náměstí 69 v 17.00

Tolkien III: vše ostatní – cyklus (nejen) čtenářských besed v Křižanově:

Inzerce i vzpomínky podávejte v Domě zdraví

VÁŽENÍ ČTENÁŘI,
v důsledku ekonomické krize jsme byli nuceni přistoupit ke změně ve vydávání a k navýšení ceny našich novin, které letos vstoupily do devátého ročníku!

VYCHÁZÍME OBTÝDEN
Od 1. 11. 2023 vycházíme obtýden, za rok tedy vyjde celkem 25 čísel. CENA JE 25 Kč – měsíčně ušetříte! Cena jednoho čísla je 25 Kč.

Pro vás, milí čtenáři, to znamená, že se vám náklady v podstatě nezvyšují, místo 80 Kč za měsíc (za dřívější 4 čísla) nyní zaplatíte za měsíc pouze 50 Kč.

Nová Sběrna – ZMĚNA PROVOZNÍ DOBY

Podávat inzerci a společenskou rubriku můžete v novém sběrném místě – v kanceláři

A reality v Domě zdraví ve Velkém Meziříčí, Poříčí 11 – naprostí VZP.

Otevřeno je **od 9 do 13 hodin** v pracovní dny (kromě úterý). Doporučujeme si ověřit telefonicky přítomnost kontaktní osoby ve sběrně – volejte na tel. 732 203 787.

Kancelář na náměstí č. 4 byla k 1. červenci 2023 uzavřena. Děkujeme za pochopení.

PRODEJ NOVIN
Nově si také můžete ve zmíněné sběrně v Domě zdraví koupit tištěné Medřičské listy.

Více info na telefonu: 732 203 787 a na webu www.medricske-listy.cz.

PLÁN VYDÁNÍ NA ROK 2023
29. 11. • 13. 12.

-red-ML-

Stálá nabídka masa a uzenin

Prodám selskou drůbež:
brojlerové kuře – cena 130 Kč/kg. Husokachna – 160 Kč/kg. Krůta – 150 Kč/kg. Brojlerové slepice a kohouti – cena 100 Kč/kg. Králík – 200 Kč/kg.
Dodávka drůbeže i králíků v kuchyňské úpravě.
Dále prodám domácí uzeniny, vepřové a hovězí maso, domácí sádlo a škvarky, vejce.
Telefon: 722 658 649.

• **CENA vzpomínky, blahopřání či poděkování je bez fotografie 200 Kč, s fotografií 250 Kč.**
• **CENA soukromého inzerátu do Medřičských listů je 40 Kč do jednoho vydání.**
• **Podávat je můžete i telefonicky na č. 732 203 787, či mailem ivahorka@seznam.cz.**
• **Uzávěrka do Společenské rubriky je vždy v pátek (výjimečně v pondělí) před daným stře-dečním vydáním.**

* **Provádíme malířské a natěračské práce.** Tel.: 777 700 901.

KOUPÍM

* **Koupím menší byt** 1+1, 2+1, případně rodinný dům, může být i v horším stavu. Tel.: 603 908 887.

* **Koupím chatu**, chalupu, zahradu či louku. Tel.: 606 970 547.

* **Koupím Škrdlovické hutní sklo** (vázy, mísy, tácy, zvířata, ryby, lišky, sovy, těžítka) a jiné zajímavé druhy – i celé komplety – do mé soukromé sbírky. Platba v hotovosti. Rychlé a slušné jednání. Tel.: 704 177 155.

* **Do sbírky koupím staré** pivní láhve, pivní sklenice, půllitry, třetinky, cedule, etikety, porcelánové a papírové tácky z českých pivovarů. Zajímají mě jak český, tak německy psané nápisy. Za láhev Velko Meziříčské Gross Meseritscher nabízím za litrovou láhev 5000 Kč za půllitrovou 2500 Kč. Pokud máte i jiné láhve, neváhejte se ozvat. Za plechové a smaltované cedule s pivní tematikou nabízím 5000 – 10000 Kč za kus. Velice děkuji za vaše nabídky. Za vše velmi dobře zaplatím. Tel.: 604 812 838.

604 812 838

Adventní koncert v Netíně
10. prosince 2023 v 17 hodin
v kostele Nanebevzetí Panny Marie

Účinkují
Babylonští trubači pod vedením Ing. Miroslava Nováčka – lovecké rohy
Pěvecký chrámový sbor Netín a hosté
prof. Jaroslav Tůma, Akademie múzických umění v Praze – varhany
prof. František Novotný, Janáčkova akademie múzických umění v Brně – housle

Srdečně Vás zve Nadační fond FRANTIŠKA PODSTATZKY LICHTENSTEINA
Římskokatolická farnost Netín
Obec Netín
Vstupné dobrovolné
„Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat.“

Babylonští trubači

Myslivečtí trubači od Žďárska přes Třebíčsko až po Brněnsko, členové Klubu trubačů Českomoravské myslivecké jednoty. Navštivte jejich webové stránky <https://trubaci.cmmj.cz/babylonsti-trubaci>

STOMATOLOGICKÁ POHOTOVOST



17. 11. MUDr. Tomáš Kreisler, Bezručova 23, Žďár nad Sázavou, tel. 724 388 249
18. 11. MDDr. Leupoldová Ludmila, Dům zdraví, Velké Meziříčí, tel. 720 152 158
19. 11. BLADENT, s. r. o., Štursova 111, Nové Město na Mor., tel. 566 616 904
25. 11. B Smile, s. r. o., Osová Bítýška 303, tel. 566 536 712
26. 11. MUDr. Jan Kopecký, Poliklinika ŽDAS, a. s., Strojírenská 6, Žďár n. S., tel. 566 643 012
2. 12. MUDr. Milena Koutková, Studentská 4/1699 – zadní budova, Žďár nad Sázavou, tel. 566 623 908
3. 12. EvedalDent, s. r. o., Poříčí 11, Velké Meziříčí, stará budova, 2. patro, tel. 728 638 632
9. 12. MUDr. Marie Kulková, Strážek 80, tel. 566 567 332
10. 12. BLADENT, s. r. o., Štursova 111, Nové Město na Mor., tel. 566 616 904
16. 12. EvedalDent, s. r. o., Poříčí 11, Velké Meziříčí, stará budova, 2. patro, tel. 728 638 632
17. 12. MUDr. Kateřina Škopřiková, Studentská 7, tel. 566 690 123

Odstávky elektriny



16. listopadu 7.30 – 15.30 Stránecká Zhoř od č. p. 115 až 111 a od č. p. 124 až 121. • 20. listopadu 7.30 – 16.30 část obce Březské – č. p. 82, 83, 84, 85, 86, p. č. k971/34, k971/35. • 20. listopadu 8.00 – 16.00 obec Rousměrov, obec Laštovičky, Sklené nad Oslavou – pouze chaty jižně od Sklenského rybníka, Píla Kment, Lesní společnost a RD sm. Rousměrov. Trafostanice Rousměrov výkrmny, Křižanov výkrmna Jakobovice. • 23. listopadu 7.30 – 15.30 Kozlov, fy na nádraží ČD Křižanov – Nominal. Agroservis, Kaštan. • 23. listopadu 7.15 – 15.00 celá obec Nové Sady, část města Velká Bíteš napájená z trafostanice Jihlavská – ulice: část ul. Jihlavská okoli Agrostáru, trafostanice hájenka u Divišovky a z ní napájená hájenka, trafostanice Krevlice Krevlický Dvůr, Velká Bíteš Divišovka – vypnutí se netýká domácností. • 27. listopadu 7.30 – 10.30 Stránecká Zhoř, jižní část obce po Renovu č. p. 20 včetně, po kralvín (mimo nový stavební obvod). • 27. listopadu 8.00 – 16.00 celá obec Sklené n. Oslavou, Píla Kment, Lesní

společnost a RD sm. Rousměrov, obec Rousměrov, obec Laštovičky. Trafostanice Rousměrov výkrmny, Sklené nad Oslavou nádraží, Křižanov výkrmna Jakobovice. • 27. listopadu 9.00 – 15.30 Stránecká Zhoř, ulice od trafostanice Obec (č. p. 37, 11) nahoru až po č. p. 19. • 27. listopadu 7.30 – 15.00 bude vypnutá část města Velká Bíteš – část ulice Nová Čtvrť. • 28. listopadu 8.00 – 16.00 celá obec Sklené n. Oslavou, Píla Kment, Lesní společnost a RD sm. Rousměrov, obec Rousměrov, obec Laštovičky. Trafostanice Rousměrov výkrmny, Sklené nad Oslavou nádraží, Křižanov výkrmna Jakobovice. • 29. listopadu 8.30 – 16.30 obec Mostišť (vč. ZŠ), vyjma části Korea. • 30. listopadu 7.30 – 15.30 celá obec Mostišť. Trafostanice Mostišť Mero • 31. října 6.45 do 17.15 Velké Meziříčí, Nad Josefem č. p. 1735/13. • 1. prosince 7.30 – 15.30 Velké Meziříčí, Fajtův Kopec (chatová oblast nad dálnicí) kolem lyž. vleku až po železniční viadukt V Potokách, čerpací stanice DEA na D1 (SHEL, BP-PB, s. r. o.), chaty kolem čerpací stanice. • 6. prosince 7.30 – 15.30 Fajtův Kopec (chatová oblast nad dálnicí) kolem lyž. vleku až po železniční viadukt V Potokách, čerpací stanice DEA na D1 (SHEL, BP-PB, s. r. o.), chaty kolem čerpací stanice.

Duchovní slovo: Kde je v tom Bůh?



Už je to víc než měsíc, co došlo kolem pásma Gazy k útoku Hamásu. Bylo to od druhé světové války největší vyvražďování lidí

kvůli jejich židovské národnosti. Jsme z toho spravedlivě rozhněvaní. Izrael na oplátku vpadl do Pásma Gazy, a bombarduje každou budovu, kde se podle jejich informací skrývají lidé, kteří byli za tento útok odpovědní. Bez ohledu na to, jestli je to obytný dům, nebo třeba nemocnice. Zákonitě není možné vyhnout se civilním obětem. Zvláště, když si uvědomíme, že

v Pásmu Gazy žije víc lidí než v Praze na menším prostoru, než je v Praze. A všude po světě pak probíhají především ze strany Arabů demonstrace, aby se Izraelští vojáci snažili počet civilních obětí omezit. Vidíme boj dvou stran, z nichž jedna jedná naprosto zle, a druhá nejedná extra dobře. Jedna i druhá se dlouhodobě chová, jako by chtěla své protivníky

zcela vyhnat z jejich domovů a z jejich země. A Izrael i Palestina si tak jednání druhé strany vysvětlují. Kde je v tom Bůh? Jak to může dovolit? Na kterou stranu se má člověk přidat, když ani jedna není dobrá? Bůh je všude, kde je potřeba, ale nejvíc tam, kde mu to dovolíme. Když jsou vraždění nevinní lidé, je na straně nevinných a v rukou všech, kteří jim pomáhají a kte-

ří se jich zastanou. Ale když se z obránce stane agresor, dobrý Bůh se mu najednou stane ze zastánce odpůrcem. Náš Bůh je náročný kámen, který brání budovu, ale taky překáží všem, kteří udělají něco, co by ji mohlo rozbořit. Bez ohledu na to, jestli do ní narazí náhodný kolemjdoucí, nebo třeba majitel. Proto se nedívejme, kdo je dokonalý, ani nedělejme z hříšníků

světce. Spíš hledejme, kde je potřeba naše pomoc, a tam pomáhejme. Komu jde o život, a potřebuje se bránit, a kdo naopak kvůli svým politickým cílům životy bere. A ve velkých i malých věcech nehledejme, kdo udělal chybu, za kterou ho odsoudíme, ale kdo se snaží v něčem upřímně hledat, co je strana dobrá. A v tom ho podpořme.

Jan Kříž, kaplan

Ohlášky Velké Meziříčí a okolí

Farnost Velké Meziříčí

Středa 15. 11. 7.00 za Petra Fričera, Emanuela Zahradníka a Ladislava Kašparovu. 17.00 mše svatá Kochánov. 17.00 mše svatá Lavičky. **Čtvrtek 16. 11.** 7.00 Za Marii Tůmovu, snachu Janu Tůmovu, rodinu Tůmovu a Bártovu a Boží ochranu pro celou rodinu. 16.45 schola na faře, setkání ministrantů, 17.00 katecheze pro děti ve farním sále. 18.00 za Václava Vávru, sourozence a duše v očistci. **Pátek 17. 11.** Památka sv. Alžběty Uherské, řeholnice. 8.00 za svobodu a mír ve světě. 14.00 – 16.00 svátost smíření a výstav NSO. **Sobota 18. 11.** Posvěcení římských bazilik sv. Petra a Pavla. 7.00 za manžele Homo-

lovy, Boží požehnání pro celou rodinu a duše v očistci. 18.00 za rodiče Vondráčkovy, Beranovy a Boží požehnání pro celou rodinu. **Neděle 19. 11.** 33. v mezidobí/sbírka na podporu katolických médií. 7.30 za naše farní společenství. 9.00 za rodiče Tomanovy, švagrovou a duše v očistci. 10.30 za rodiče Janouškovy, Bartuškovy, † přízeň a duše v očistci. 11.30 křest VM – Štěpánka Kubišová. 18.00 na poděkování za Boží pomoc a ochranu pro rodinu Horkých a živou a † přízeň a duše v očistci.

Farnost Bory

Čtvrtek 16. 11. 17.00 mše svatá v Horních Borech za † rodinu Nedvědovu a duše v očistci. **Pá-**

tek 17. 11. Památka sv. Alžběty Uherské, řeholnice. 18.00 svátost smíření a výstav NSO. 18.30 Dolní Bory – volný úmysl. **Neděle 19. 11.** 33. v mezidobí/sbírka na podporu katolických médií. 9.45 za Františka Filipa, rodiče, rodiče Michalovy a Boží ochranu.

Farnost Netín

Středa 15. 11. 17.00 mše svatá Kochánov. **Pátek 17. 11.** Památka sv. Alžběty Uherské, řeholnice. 17.30 za Marii a Aloise Smejkalovy, dvoje rodiče, rodinu Skleňákovu a živou a † přízeň. **Neděle 19. 11.** 33. v mezidobí/sbírka na podporu katolických médií. 8.00 za Mons. Bohuslava Brabce, rodiče, sourozence a celou přízeň.

Farní oznámení

• Každou neděli dopoledne po všech bohoslužbách zveme na faru ve VM do farní kavárny. • Úmysly na mše svatě v roce 2024 zapisujeme v úředních hodinách na faře ve VM. • V Borech zapisujeme v sakristii úmysly na mše svatě na rok 2024. • Zveme školáky na adventní farní víkend, který proběhne 8. – 10. prosince v Heřmanově. Další informace najdete v plakátku na nástěnce nebo u Petra Bradáče. Přihlašování zde: <https://1url.cz/@farnivikendvm2023>. • Ve dnech 19. – 25. listopadu proběhne „Týden modliteb za mládež“. Vzadu v kostele ve VM na stolku jsou modlitby za mládež,

nezapomínejme se za ně modlit. Více info na plakátku. • V pátek 24. listopadu zveme na děkanátovní setkání mládeže do Velkého Meziříčí. Začínáme v 17.00 mší svatou v kostele sv. Mikuláše a od 18.00 pokračuje program na faře. Více informací na plakátku v nástěnkách a na webových stránkách farnosti. Přihlaste se můžete přes QR kód nebo přes odkaz <https://1url.cz/@dekanatkoVM>. • Zveme na duchovní obnovu „Seminář život v Duchu“ do komunitního centra v Osové Bítýšce, začínáme 18. ledna 2024, přihlaďte se přes QR kód na plakátku. • Farnost pracuje na úpravě farních webových stránek a plánuje spustit také Instagram

farnosti. • Vážení farníci, jménem Charity Žďár nad Sázavou chtěli bychom Vám touto cestou moc poděkovat za zapojení se do dne Štědrosti, který proběhl ve vaší farnosti ve Velkém Meziříčí. Krásné výsledky z farnosti: Výtěžek z kasičky – 9.101 Kč, sbírka potravin, hygieny – 650 kg. Veškerá vaše darovaná pomoc je určena pro klienty Charitní záchranné sítě. Vámi vybrané materiální dary tedy poputují maminám v nouzi, lidem v tíživé životní situaci, lidem bez domova a lidem ohroženou ztrátou bydlení. • Děkujeme všem za přípravu a všechny služby při letošní svatomartinské pouti v Borech.

Farní úřad VM

Petra Dvořáková vydala jedenáctou knihu - Pláňata

Román Pláňata od Petry Dvořákové vypráví o dozrávání v přelomové době.

Název odkazuje nejenom k plané rostoucí stromům – v případě románu třešním – a jejich plodům, ale i dětem – pláňatům, o které nemá nikdo velký zájem, dospívají jako ty plané stromy, nekultivované, samostatně... Autorkou obálky a ilustrací v knize je Dana Lédl, která tvoří pod značkou MYOKARD. Vydalo nakladatelství HOST.

Jde o příběh svou sester, jedna z nich, Pavlína, není ale jediná, kdo v knize promlouvá, Petra Dvořáková vymodelovala Pláňata jako trojhlas Pavlín, její mámy a jejího otce. Pláňata stojí na touze vymanit se z nefunkční rodiny, nefungujících vztahů a na naději, že bude líp, stejně silně však i na deziluzi, když se tyhle naděje ukáží jako liché. Román se dá vnímat i jako generační výpověď; Dvořáková je ročník 1977 (pochází z Laviček u Velkého Meziříčí - pozn. red.), její Pavlína je zhruba stejně stará, za totality pravidelně snídá pocukrovaný chleba v mléce a touží aspoň po tom, aby to byl rohlík, nosí přešíváné oblečení flikované podle půjčovných výtisků Burdy a zažívá pochodáky s plynovými maskami – ale než dospěje, přijde Sametová revoluce a s ní obrovská euforie. Jenomže člověka v dětství poznamenávají i jiné věci, než to, co snídá nebo co si obléká. Třeba absence lásky, po-



chopení a respektu, s nímž se dnešní generace setkávají docela běžně, ale generace dnešních čtyřicátníků či padesátníků vyrostla v něčem úplně jiném. „Kolik z nich si nese rány nejen z toho, jak bylo třeba nastavené školství, jak se odměňovala poslušnost a ovcovitá uniformita a trestala individualita?“ ptá se autorka Pláňat Petra Dvořáková v rozhovoru na stránkách Kavárny Hosta. A změnit tohle vnitřní nastavení a vymanit se z důsledků, které s sebou do dospělého života nese, je mnohem těžší, než změnit jídelníček nebo šatník...

Povídání o knize si můžete poslechnout na Proglasu v audioarchivu v pořadu Knihovnička, kde román představí sama autorka, držitelka Magnesie Litery, která byla hostkou na 33. Podzimním knižním veletrhu v Havlíčkově Brodě začátkem října 2023. Pořad najdete v v Cyklu: Knihovnička.

Přípr.: Iva Horká. Foto: IH/Proglas

Poslouchejte Radio PROGLAS

* slovo * hudba * zprávy * junior * zábava

www.proglas.cz

Od 10. prosince začne...

Dokončení ze strany 2

Na této trati dochází pouze k drobným časovým úpravám jednotlivých vlaků, jejichž cílem je zachovat či vylepšit přípojové vazby ve stanicích Havlíčkův Brod, Žďár nad Sázavou a Křižanov. Celkový počet spojů se nemění.

• Vlak s odjezdem v 22:11 z Havlíčkova Brodu do Žďáru nad Sázavou (Os 8755) nově zastaví na zastávce Nížkov.

• S platností od 10. 12. 2023 dochází k rozšíření integrace tarifu VDV u vlaků dálkové dopravy linky R9 o úsek Křižanov – Tišnov.

• V úseku Křižanov – Vlkov u Tišnova dojde k úplnému zastavení provozu ve dnech 1. 3. – 30. 9. 2024 (214 dní) z důvodu stavebních prací v rámci celkové rekonstrukce traťového úseku. Všechny vlaky regionální dopravy v tomto úseku budou nahrazeny autobusovou dopravou dle vylukových jízdních řádů. Vlaky dálkové dopravy linky R9 budou vedeny náhradní autobusovou dopravou v úseku Křižanov – Brno hl.n.

Na následujících tratích nedochází k žádným podstatným změnám a počet vlaků ani jejich datová omezení se nemění:

• Trať 256 (Tišnov –) – Nové Město na Moravě – Žďár nad Sázavou
• Trať 257 Studenec – Velké Meziříčí – Křižanov. Zdroj: Krú/ČD

Ředitelství silnic a dálnic má připraveno na zimní údržbu 213 sypačů a 672 řidičů. Zajišťují sjezdnost více než tisíc kilometrů dálnic v celé ČR

Začátkem listopadu byla zahájena sezona zimní údržby na dálnicích a silnicích I. třídy. Během letošního zimy se o průjezdnost komunikace bude starat v rámci 21 středisek správy a údržby dálnice 822 našich zaměstnanců. Do připravených směn je zařazeno celkem 672 řidičů a 150 dispečerů. Další kapacitu, především pro údržbu silnic I. třídy, jsou na zimu v pohotovosti u dodavatelů firem.

ŘSD musí i při silném sněžení zajistit vlastními pracovníky průjezdnost více než tisíc kilometrů dálnic v celé ČR. Údržbu mají na starosti jednotlivá střediska správy a údržby dálnice (SSÚD).

Na jedno SSÚD připadá přibližně 50 km dálnice. Zbývající úseky dálnic a silnic I. třídy udržují dodavatelské firmy na základě smluv uzavřených s ŘSD.

Kromě zaměstnanců jednotlivých SSÚD leží tento náročný úkol také na specializované technice. ŘSD má k dispozici celkem 213 sypačů. Připraveno je rovněž 62 univerzálních vozidel s různým technickým vybavením – při velké sněhové nadílce například přijdou ke slovu mohutné frézy, schopné zvládnout i ty největší závěje. Ve skladech SSÚD je připraveno přes 55 tisíc tun soli a solného roztoku. K nakládání soli do sypačů je při-

praveno 52 nakladačů.

ŘSD má také na každém SSÚD provozuschopné centrum pro výrobu a distribuci solanky. Jednak roztoku vody a chloridu sodného, jednak roztoku vody a chloridu vápenatého. Zásoba posypových materiálů je vypočítána pro průměrnou zimu, v případě zvláště nepříznivého počasí je ještě možné sáhnout do nouzových rezerv.

Důležitým prvkem systému zimní údržby silnic jsou rovněž dispečerská pracoviště. Dispečerů na SSÚD mají ve většině případů k dispozici online obrazové údaje z dohledových kamer, informace o aktuálních hodnotách z mete-

orologických stanic, ale i ze snímačů umístěných přímo na vozovkách. Zaměstnanci center zároveň vyhodnocují krátkodobé, střednědobé, i liniové předpovědi ČHMÚ pro jednotlivé tahy. Součástí systému je i srážkový radar.

V souladu s legislativou ČR jsou dálnice a silnice I. třídy zařazeny do I. pořadí důležitosti při zajišťování sjezdnosti. Doba od zjištění vzniku závady ve sjezdnosti do doby výjezdu prvních mechanismů ke zmírnění této závady nesmí být v zimním období delší než 30 minut.

Pořadím důležitosti jsou současně stanoveny i lhůty pro zmírně-

vání závad ve sjezdnosti vozovek silnic po výjezdu mechanismů:

- do 2 hodin u dálnic
- do 3 hodin u silnic I. třídy.

Zimní údržbou se podle pořadí důležitosti zmírňují závady vznikající povětrnostními vlivy a podmínkami za zimních situací ve sjezdnosti komunikací. Informace o zimní výbavě, sjezdnosti silnic a dálnic, ale také informace zahrnující výkony zimní údržby na dálnicích a silnicích I. třídy naleznete na portálu <http://dopravniiinfo.cz/>.

Novinkou je webový portál, který zobrazuje aktuální polohu vozidel zimní údržby a poskytuje informace o čase posledního pro-

vedeného ošetření u jednotlivých dálnic a silnic I. třídy: Pohyby vozidel silniční údržby (rsd.cz).

K dispozici je pro řidiče také bezplatná dálniční asistenční služba. Asistenční služba je zajišťována pracovníky ŘSD a funguje 24 hodin denně, 7 dní v týdnu, 365 dní v roce. Řidiči se na asistenční službu mohou obrátit z v případě jakýchkoli potíží, příjezd vozidla i zásah na místě, kterým bude zajištěna plynulost a bezpečnost provozu, je zcela zdarma. Dojezdový čas je do cca 20 minut.

Řidiči se mohou na asistenční službu obrátit také s dotazem na aktuální dopravní situaci. Kontakt – 800 280 281. -krú-

Stolní tenis

Divize

SK Tenis Polesí – ST Velké Meziříčí 9:9

Body: Holub Štěpán 3/1, Šoukal Slavomír 3/1, Klíma Petr 1/3, Pokorný Jan 1/3

Čtyřhra: Holub, Pokorný 1/0

SKST Třešť – ST Velké Meziříčí 10:8

Body: Holub Štěpán 3/1, Šoukal Slavomír 2/2, Pokorný Jan 2/2, Klíma Petr 0/4

Čtyřhra: Holub, Pokorný 1/0

KP 1

SK Telč – ST Velké Meziříčí B 10:4

Body: Holík Vratislav 3/0, Skryja Marek 0/3, Buk Martin 0/3

Čtyřhra: Holík, Skryja

TJ Chmelná – ST Velké Meziříčí B 10:8

Body: Holík Vratislav 3/1, Skryja

Marek 3/1, Buk Martin 1/3

Čtyřhra: Holík, Buk Martin 1/0

OP 1

ST Velké Meziříčí C – TJ Žďár nad Sázavou D 8:10

Body: Skryja Marek 4/0, Bednář Ivan 2/2, Klíma Tomáš 1/3, Dvořák František 0/4

Čtyřhra: Skryja, Bednář 1/0

TJ Spartak Velká Bíteš – ST Velké Meziříčí C 9:9

Body: Klíma Tomáš 3/1, Bednář Ivan 2/2, Kořínek Stanislav 2/2, Dvořák František 1/3

Čtyřhra: Bednář, Klíma Tomáš 1/0

OP 4

Obec Netín B – ST Velké Meziříčí D 6:12

Body: Klíma Tomáš 3/0, Bednář Ivan 2/0, Dvořák František 3/1, Kořínek Stanislav 2/1, Klíma Pavel 0/2

Čtyřhra: Kořínek, Dvořák 1/0

Klíma Tomáš, Bednář 1/0

ST Velké Meziříčí D – SK Sokol Lhotky C 14:4

Body: Kořínek Stanislav 4/0, Bednář Ivan 2/0, Dvořák František 3/1, Suchánek Petr 2/2, Pavelec Radek 1/1

Čtyřhra: Klíma Tomáš, Bednář 1/0

Dvořák, Kořínek 1/0

OS

ST Velké Meziříčí E – SK Sázava B 7:11

Body: Suchánek Petr 2/2, Řezníček Tomáš 2/2, Dvořák Martin 2/2, Hedbávný Lukáš 0/2, Tvarůžek Jan 0/2

Čtyřhra: Suchánek, Dvořák Martin 1/0

TJ Sokol Ostrov nad Oslavou B – ST Velké Meziříčí E 18:0

Hráli: Řezníček Adam, Hedbávný Lukáš, Doležal David, Kališ Pavel

ST Velké Meziříčí F – Obec Netín C 7:11

Body: Homolová Karolína 2/2, Homola Martin 2/2, Cerkal David 2/2, Štěpánek Vendelín 0/4

Čtyřhra: Cerkal, Homolová 1/0

SK Sázava B – ST Velké Meziříčí F 13:5

Body: Buk Lukáš 2/2, Buková Adéla 1/3, Klímová Sabina 1/3, Štěpánek Vavřinec 1/3

Naši stolní tenisté remizovali v Polesí. Vše vypadlo ze začátku nadějně, že pohodlně vyhrájeme, opak byl pravdou. Do stavu 6:2 pro nás jsme výsledek kontrolovali, poté soupeř postupně dotahoval, až vyrovnal na 7:7. To byl moment, kdy se rozjízďely poslední čtyři dvojhry, ty dopadly nerozhodně

2:2. Takže po konečném sečtení se zrodila remíza 9:9. Dvojice Holub a Šoukal uhrála po třech bodech. Zbylí hráči Klíma s Pokorným po jednom bodu. Málem jsme doplatili, že i jasně vyhraný zápas se dá i na konec prohrát. Ve druhém střetnutí v Třešti, kde síly pomalu docházely, nás potkala ta nejkru-

tější prohra co jde - 10:8. Nadupaní domácí si výsledek hlídali od samotného počátku až do konce. V posledním střetnutí, kdy Klíma hrál o remízu, nakonec dvojhru ztratil, a to vedl 2:0 na sety, bohu-

žel však nevyhrál. Krásné tři body uhrál Holub a po dvou bodech Pokorný s Šoukalem. Ke všemu jedna vyhraná čtyřhra. Po čtyř-

hodinovém maratónu to na žádný plusový bod do tabulky nestačilo. Běčko v oslabené sestavě nesta-

čilo na Telč a Chmelnou. Utkání v Telči se podařilo Holíkovi. Lze vychválit i výkon všech tří hráčů z Chmelné, kde naši kluci bojovali a opět nejkruťější prohra 10:8 nás neminula. Bodovali všichni tři hráči Holík, Skryja a Buk. Céčko doma nestačilo na Žďár a podleho-

lo zase 10:8. O týden později tým remizoval ve Velké Bíteši. V těchto duelech lze vypíchnout hráče Skryju a Klímu Tomáše. Děčko v soutěži OP 4 potvrdilo roli fa-

vorita a dvakrát vyhrálo. Hráči Kořínek, Klíma a Bednář hráli bez prohry. Éčko sehrálo těžký zápas proti Sázavě, kde se nakonec rado-

vali hosté a potvrdili první místo tabulky v OS. Z dalšího vybraného utkání našich nejmenších v zápa-

sech bodovali Homolová, Homola a Cerkal a jiní. -pk-

Běčko HHK – 8. kolo KLMV

HC Ledec nad Sázavou – HHK Velké Meziříčí „B“ 0:5 (0:2, 0:0, 0:3)

Diváků: 157. Rozhodčí: Fiksa – Křivohlavý, Souček. Branky: 3. Viskot (Chlubna, Burian M.), 11. Milotinský (Němec, Broža), 50. Pejchal (Smejkal, Chlubna), 51. Pejchal (Štěpánek), 60. Sobotka (Štěpánek, Pejchal). Vyloučení: 4:5. Využití: 0:1. Oslabení: 0:0. Střely na branku: 41:37. Ledec: Machotka (Menšík) – Čapek, Vrána Antonín, Kittler, Sedláček, Brož, Krajčůvek Jakub, Skotar, Souček, Smolko, Kouba, Vantuch, Krajčůvek Vojtěch, Sechovec, Prchal. Trenér: Pavel Brýdl. HHK „B“:

Juda Petr (Pestr) – Koželuh, Smejkal – Němec, Vondráček – Kučera, Viskot – Sobotka, Štěpánek, Pejchal – Milotinský, Broža, Rozmarín – Chlubna, Havliš, Burian Martin. Trenér: Martin Kudláček

Až na třetí pokus se podařilo běčku HHK přivést body z venkovního zápasu. A byly to body nesmírně důležité, protože teď je čekají mače s druhým a prvním týmem tabulky Krajské ligy.

Vyrovnanou úvodní část rozhodla produktivita střelby. Skóre utkání otevřel ve 3. minutě Viskot přesnou střelou od modré čáry. Asistence si připsali Martin Burian a Chlubna.

Téměř ze stejné pozice se v 11. třetinu i Milotinský po přihrávkách Broži a Němce. Plynulý průběh hry do konce třetiny narušila jen po jednom vyloučení na obou stranách, ale žádné mužstvo z nich nic nevytěžilo.

Do druhé periody přidali domácí jak na rychlosti, tak hlavně na důrazu v osobních soubojích. Díky tomu zatlačili svého soupeře do obranného pásma, kde to často do slova hořelo. Pomohly jim k tomu i tři přesilové hry, z nichž půl minuty dokonce 5:3. Hosté se jen stěží dostávali do souvislých akcí a nebyť Petra Judy v jejich braně, Bůh ví, jestli by uhládli čisté konto.

V poslední třetině se hra už zase srovnala a oba týmy hrály to, co potřebovaly. Hráči Ledce se stále tlačili do útočného pásma aby s výsledkem ještě něco udělali. Hokejisté HHK se snažili držet puk co nejdéle na svých holích a výpady do útočného pásma narušovat tlak svého soupeře. Rozhodnutí přišlo v polo-

vině třetiny. Nejprve v 50. minutě našli Chlubna se Smejkalem volného Pejchala, jenž v zápětí vymetl růžek domácí brány. O necelou minutu později si přesnou střelu přes obránce Martin Pejchal zopakoval. Tentokrát mu přihrával Štěpánek. Zmrazení domácí do konce zápasu

vyprodukovali pouze faul, který při jeho signalizování potrestal Sobotka. Na začátku poslední minuty mu na něj nahráli Pejchal se Štěpánkem. Mo zlepsením výkonu v závěrečné dvacetiminutovce tak meziříčtí pomohli udržet výbornému Petru Judovi čisté konto.

Další výsledky 8. kola: Humpolec – Náměšť nad O. 7:2, Velká Bíteš – Chotěboř 4:3, M. Budějovice – Světlá nad S. 6:5 po prodloužení, Bystřice nad P. – Pelhřimov odloženo.

V 9. kole se téměř po měsíci znovu představíme na domácím ledě. **V pátek 17. 11. 2023 se od 18.00**

utkáme s Moravskými Budějovicemi.

A hned v **neděli 19. 11. 2023 zajíždíme do Světla nad Sázavou, kde se začne v 17 hodin.** -ht-

Krajská liga mužů Vysočina 2023/24

#	Tým	Z	V	VP	PP	P	Skóre	B
1.	HC Světla nad Sázavou	8	5	1	2	0	42:26	19
2.	HC Zlhadla Mor. Budějovice	7	5	1	0	1	40:20	17
3.	SK Telč	7	4	1	0	2	38:31	14
4.	HC Chotěboř	7	4	0	1	2	48:21	13
5.	HC Humpolec	7	2	3	1	1	34:24	13
6.	HHK Velké Meziříčí B	8	4	0	0	4	33:42	12
7.	HC Spartak Velká Bíteš	7	3	1	0	3	24:22	11
8.	HC Lední medvědi Pelhřimov	6	2	0	1	3	29:27	7
9.	HC Ledec nad Sázavou	7	1	0	2	4	29:34	5
10.	TJ Náměšť nad Oslavou	7	1	0	0	6	22:51	3
11.	HC ORL Bystřice nad Pern.Št.	7	1	0	0	6	13:54	3

Vítězem IV. ročníku soutěže „O nejlepší guláš“ se stal Jan Smejkal z Petrůvce



V pivnici Na Lipnici ve Velkém Meziříčí se v sobotu 4. listopadu uskutečnil v pořadí již čtvrtý ročník oblíbeného klání amatérských gulášníků.

Letos bylo předem stanoveno pravidlo, že k vytvoření přihlášeného pokrmu smí být použito výhradně hovězí maso – přičemž volba jeho bližší specifikace už záležela pouze na soutěžících. Zda půjde např. o klížku, líčka, krk, hovězí přední, o svičkovou, plec, roštěnec, kýtu atd., to už si tedy musel doma – či spíše přímo v řeznictví – rozhodnout každý sám... Jednotná kategorie „Hovězí“ tak trochu garantovala, že odpadnou některé dřívější neshody a protesty ohledně užití vepřového či tzv. zvěřiny neboli divočiny (myslen srnec, jelen, daněk, divočák atd.), což

pak pochopitelně bývalo poněkud nesrovnatelné. Toto rozhodnutí pořadatelů je třeba hodnotit jako spravedlivé, neboť výchozí podmínky se srovnaly do více viditelnější startovní čáry a nikdo neměl jinou výhodu než eventuálně více štěstí (a peněz) při nákupu lepšího druhu, resp. hodnotnější části hovězího masa.

Svůj gulášek si každý ze zúčastněných musel uvařit předem doma – a do pivnice pak přinesl k ohřátí a k posouzení jenom stanovenou dávku. Pětičlenná komise, které opět předsedal profesionální kuchař, a sice pan Bezděk z Kladna, prováděla prohlídku, degustaci a posouzení jednotlivých vzorků, jež byly označeny pouze čísly, tedy anonymně – to aby celé soudcování proběhlo nestranně. Členy předem

nominované poroty byli jak kuchaři, tak i profesorka z Hotelové školy Světla, tak i laikové. Předseda jury tradičně úřadoval oděn do bílého kuchařského rondonu. Rozhodčím výborůl úkol obodovat předložené vzorky podle následujících kritérií: konkrétní druh hovězího masa, zpracování masa a jeho provařenost, chuť guláše, barva omáčky, hustota omáčky, okořeněnost a celkový dojem.

Konečné pořadí nejlepších:

1. Jan Smejkal Petrůvce 153 bodů
2. David Prudík Dolní Heřmanice 140 b.
3. Marcela Kurečková Velké Meziříčí 126 b.

[cenu pro ni převzal z zastoupení František „Iša“ Krejčí]

4. Michal Troščák VM 122 b.

[cenu pro něj převzala jeho manželka Milada]

5. Veronika Marková (vítězka loňského ročníku) VM 110 b.
6. Leonidas Pavlidis VM 101 b.

Teoretické maximum možných dosažených bodů: 175. To kdyby všech pět rozhodčích dalo ve všech 7 hodnocených položkách (kritériích) po pěti bodech. Bodovou stupnicí totiž bylo rozmezí 0 až 5.

Nejúspěšnější kuchtičky a kuchtičky byli na závěr odměněni poháry, medailkami, barevnými diplomy a věcnými cenami. Pochvalu ovšem zasluhuje každý, kdo v sobě sebral odvahy něco uklohnit a jít s tím pak do hospody jako s pomyslnou kůží na trh.

Pořadatelé akce byli Lenka Marková a Vladimír Pařil,

Text a foto: Vladimír Pařil

HÁZENÁ: Další domácí výhra našich mužů

2. liga mužů – JM – 8. kolo

TJ Sokol Velké Meziříčí – Sokol Nové Bránice 40:26 (18:11)

K dalšímu domácímu utkání 2. ligy jsme doma nastupovali proti týmu z Nových Bránic. Tento houževnatý soupeř sice nepředvádí líbivou kombinační hāzenou, ovšem to nahrazuje bojovností a vzrůstlostí, a dokáže tak potrápit nejednoho soupeře. A i když dle postavení v tabulce jsme byli favoritem utkání, tak jsme věděli, že dnes o body budeme muset bojovat.

Hosté to hned v úvodu potvrdili, kdy se nejprve ujali vedení a do 8.

minuty se hrála vyrovnaná partie (5:4). Ovšem poté naši hráči předvedli nejpovedenější pasáž celé hry. Pevná obrana ústící v naše rychlé brejky a pohledné útočné akce znamenaly, že do 20. minuty jsme odskočili již na 15:5. Vypadalo to, že dnes se soupeřem nebudeme mít sebemenší problémy. Ovšem častá vyloučení na naší straně dávala soupeři šance korigovat skóre. A i když jsme do šaten šli s náskokem 7 branek, dobře jsme věděli, že ještě není rozhodnuto.

Důležitý byl také vstup do druhé půle, kdy jsme soupeři nedali šanci

se brankově přiblížit a naopak do 38. minuty jsme opět odskočili na rozdíl 10 branek (25:15). I nadále jsme drželi vysoké tempo hry a soupeři jsme nedali sebemenší naděje na zvrát. Trápit nás může jen velké množství vyloučení, které by ve vyrovnanějším utkání mohlo být onen rozhodující faktor. Ovšem dnes to nebyl tento případ a my si po dobrém výkonu dokráčeli k vysoké výhře 40:26. Střelceky nás táhlo především trio Strýček, Rosa, Mach, kteří konto soupeře zatížili 24 přesnými trefami.

V dalším kole zajíždíme na půdu

loňského vítěze soutěže z Ivančic, který ovšem po neúspěšné baráži o první ligu setrval ve 2. lize. Letos však nepředvádí tak přesvědčivé výsledky, čehož budeme chtít využít a vyloupit ivančickou tvrz, odkud se body dlouhodobě nevozí. Online zápis z utkání a tabulka <http://jdem.cz/fj2hf9>

7 m hody: 4/5:3/5, vyloučení 9:6
Sled branek: 2:3, 4:4, 8:5, 15:5, 15:8, 18:9, 18:11, 21:13, 25:15, 28:17, 32:19, 34:21, 37:24, 40:26.

Sestava a branky: Ondřej Poul, Deraha Lukáš – Jakub Strýček (10), Jakub Mach (7/3), Tomáš

Rosa (7/1), Radim Fischer (5), Aleš Novotný (5), Vítězslav Večeřa (3), Pavol Živčic (2), Tomáš Krčál (1), František Kratochvíl, Petr Kavka, David Kubiš, Jakub Bezděk, trenér Ladislav Šidlo, odpovědný vedoucí Martin Chalupa

Tabulka 2. ligy Jižní Morava – muži

Poz.	Družstvo	Z	V	R	P	Skóre	Body
1.	TJ Sokol Újezd u Brna	8	8	0	0	285:211	16
2.	HBC Olomouc 1966	8	7	0	1	251:212	14
3.	TJ Sokol Kostelec n. H.	8	5	1	2	222:209	11
4.	TJ Sokol Velké Meziříčí	8	5	0	3	265:230	10
5.	Tatran Litovel Juniors	8	5	0	3	250:226	10
6.	SK Kúřim	8	4	1	3	228:217	9
7.	HK Ivančice	8	4	0	4	232:239	8
8.	Sokol Telnice	8	3	0	5	224:226	6
9.	SKK Maloměřice Brno B	8	2	1	5	214:235	5
10.	Sokol Nové Bránice	8	2	1	5	222:247	5
11.	Sokol II Prostějov	8	1	0	7	192:242	2
12.	Hāzená Legata Hustopeče	8	0	0	8	196:287	0

Program v hale Za Světlo:

Pátek 17. listopadu
9.00 – 17.00 Přebory České obce sokolské minizáctvo

Sobota 25. listopadu
15.00 II. liga starší dorostenky TJ Sokol Újezd u Brna

17.00 hodin II. liga mužů TJ Sokol Kostelec na Hané

19.00 I. liga starší dorostenci Pepino SKP Frýdek – Místek

Více informací na stránkách klubu: www.hazenavm.cz

Fotbalisté áčka dvakrát vyhráli

Fotbalisté Velkého Meziříčí chytají na konci podzimu lepší formu. V posledním zápase v sobotu 11. 11. vyhráli nad Břeclaví. FC VELKÉ MEZIŘÍČI:MSK BŘECLAV 1:0 (1:0).

Ve 14. kole divize D si dojeví pro tři velmi cenné body do Havlíčkova Brodu, kde 7. 11. vyhráli 2:1. Slovan přesto zůstal v horní polovině tabulky, když mu patří pátá pozice, Velké Meziříčí se vyhrabalo z poslední šestnácté místa na patnáctou příčku. Poslední je nově Stará Říše.

-red, fcvm-

FC Slovan Havlíčkův Brod 1:2 (1:1) FC Velké Meziříčí
Góly: 11. Pavlík J. – 44. Malata Mir., 56. Kolář. Rozhodčí: Denev Alex – Rygl Luboš, Hána Samuel. Diváci: 120. Sestava FCSHB: Soukal – Pavlík M. (C), Dejl, Hloušek (46. Málek), Čákl, Fikar, Coufal, Miška, Panský (79. Novák), Vrzal (79. Víšek), Pavlík J. Sestava FCVM: Lancman – Chlup, Šimáček, Sysel, Dolejš, Štourač (94. Mužátko), Malata Mir., Raus (87. Votava), Malata Mar., Hron (C), Kolář (65. Havlík).

Trenér Jan Šimáček po podzimní části končí

Vedení klubu na včerejší členské schůzi oznámilo, že trenér Jan Šimáček po skončení podzimní části Divize D opustí trenérské kormidlo u prvního týmu. Na příchodu nového trenéra se intenzivně pracuje. Před novým trenérem bude stát jednoznačný cíl v podobě záchrany ve čtvrté nejvyšší soutěži. Nový trenér bude oznámen, jakmile bude vše oficiálně dohodnuto.

-fcvm-



Fotbalový klub VM má nové vedení

V pondělí 30. 10. 2023 byla svolaná členská schůze klubu FC Velké Meziříčí. Schůze se zúčastnilo celkem 40 členů s oprávněným hlasovacím právem. „Na členské schůzi byl zvolený nový výbor klubu. Nové vedení klubu bude tvořit Jan Šimáček, Zdeněk Veselý, Pavel Mezlík, Jaroslav Krejčí a Martin David. Na první schůzi nového výboru bude zvolen nový předseda, místopředseda a sekretář. Po dlouhých 26 letech (z toho



20 let jako předseda) skončil ve výboru klubu Ing. Petr Ostrý, který v klubu zanechal nesmazatelnou stopu. Za jeho vedení došlo k početnému navýšení mládežnické členské základny, k výstavbě umělé trávy, k rekonstrukci hřiště a celého zázemí klubu a také k postupnému postupu áčka až do třetí nejvyšší soutěže. Celý klub mu moc děkuje za jeho práci a přeje mu hodně štěstí v další životní etapě.“ -zdroj: fcvm-

Béčko přišlo o výhru v závěru

Ani v posledním utkání podzimní části si béčko nepřipsalo vítězství. Tentokrát k němu bylo velice blízko. Vše bohužel zhatil vyrovnávající gól Pacova v 88. minutě.

TJ Slavoj Pacov 2:2 (1:1) FC Velké Meziříčí B

Góly: 10. Vitamvás, 88. Jeřábek – 8. a 47. Novotný. Diváci: 165. Rozhodčí: Hanzl Daniel – Žaloudek Patrik, Žaloudek Marek. Sestava FCVM: Invald – Bibr (C), Havlík, Malata Mar., Novotný, Mička,

Raus, Votava, Blažek (90. Adam), Mužátko, Dobrovolný (83. Nguyen).
Hodnocení trenéra Libora Švece: Dnes jsme body ztratili. Měli jsme několik šancí odskočit na rozdíl dvou branek, ale to se nám nepovedlo, proto jsme pouze remizovali. Už je to pro nás hodně frustrující. Benfice po odehrané podzimní části náleží v tabulce poslední 14. místo se ziskem 5 bodů. Na předposlední Bystřici náš tým ztrácí 6 bodů.

https://www.fcvm.cz/

Starší přípravka na republikové finále PLANEO CUP nepostoupila

Starší přípravka U11 se bohužel nepovedlo navázat na dvě úspěšná předkola a v kvalifikaci o velké republikové finále PLANEO CUP skončila na 6. místě z 8 zúčastněných týmů. Hodnocení trenérů: Momentálně v nás převládá velké zklamání a smutek. Do kvalifikace jsme vstoupili výhrou proti Líšni. Ve druhém utkání proti Znojmu se nepěkně zranil Tomáš Slováček, který je tahounem týmu a kvalifikace tak pro něj bohužel skončila.

Kluci ale nic nezabalili a dále se rvali o možnost postupu. Ten nám nakonec utekl po těsné prohře se Žďárem nad Sázavou a po remíze s FŠ Třebíč. Na celý tým jsme moc hrdí, kluci nechali na hřišti v Tasovicích maximum. Moc děkujeme všem rodičům za podporu. Tomovi přejeme brzký návrat na hřiště! Z naší kvalifikace mezi 24 nejlepšími týmy v republice tak postoupila FC Zbrojovka Brno, 1. SC Znojmo FK a FC Žďár nad Sázavou. https://www.fcvm.cz/

A2D - MSD-D

#	KLUB	Z	V	R	P	SKÓRE	B
1.	ZBROJOVKA BRNO B	15	13	1	1	149:10	40
2.	Lanžhot	15	10	5	0	043:17	35
3.	Vrchovina Nové Město	15	9	5	1	137:18	32
4.	Líšeň B	15	9	1	5	535:21	28
5.	Žďár nad Sázavou	15	8	1	6	623:24	25
6.	Havlíčkův Brod	15	7	3	5	527:21	24
7.	HUMPOLEC	15	7	2	6	623:24	23
8.	Velká Bíteš	15	6	6	3	422:24	21
9.	POLNÁ	15	5	2	8	820:26	17
10.	Žďarec	14	4	4	6	614:16	16
11.	Tasovice	15	0	10	23	35	15
12.	Pelhřimov	15	3	5	7	719:27	14
13.	Břeclav	14	3	3	8	822:36	12
14.	Spelice	15	3	3	9	921:36	12
15.	Velké Meziříčí	15	3	3	9	912:32	12
16.	Stará Říše	15	1	4	10	1014:37	7

VEŘEJNÉ BRUSLENÍ

Listopad 2023

So 18. 11. 13.45 – 15.15

Ne 19. 11. 14.30 – 16.00

So 25. 11. 13.45 – 15.15

Ne 26. 11. 13.30 – 15.00

Vstupné – bruslící – dospělí,

mládež nad 15 roků 60 Kč

děti do 15 roků 50 Kč

doprovod 20 Kč

Mladší dorostenci poprvé vyhráli, starší bez bodů

Mladší dorostenci se v sobotu mohli radovat z první výhry v sezóně, když porazili doma Blansko 1:0. Výhrou se tak odlepili z poslední příčky divizní tabulky. Starší dorostenci bohužel počín mladších nedokázali napodobit a po napínavém zápase prohráli 5:3.

Starší dorost 3:5 (1:3) FK Blansko

Góly FCVM: 14. Chromý, 51. Staněk, 73. Maňhal
Diváci: 33
Rozhodčí: Mach Karel – Kalášek Martin, Klimeš Jan
Sestava FCVM: Bazala – Tuček Jakub, Tuček Jan (81. Svoboda), Teplý, Prokop, Staněk, Starý (C), Dobrovolný, Nguyen, Maňhal, Chromý
Hodnocení trenéra Karla Nováčka: Jednoznačně ztracené tři body.

Neumím si to vysvětlit. Góly si dáme v podstatě sami a svoje obrovské příležitosti využít nedokážeme.

Mladší dorost 1:0 (0:0) FK Blansko

Gól: 59. Svoboda
Diváci: 29
Rozhodčí: Kalášek Martin – Mach Karel, Klimeš Jan.
Sestava FCVM: Trutna – Nožička (61. Musil), Chaloupka, Večeřa, Havlík, Hladík, Šváb, Janšta, Kašpar (C) (75. Chromý), Pospíšil (88. Dostál), Svoboda (88. Mezlík)
Hodnocení trenéra Karla Nováčka: Zodpovědný a bojovný výkon se šťastnějším koncem pro nás. Věřím, že vítězství klukům pomůže. V dalším zápase vyzvali dorostenci venku Břeclav v neděli 12. 11. Starší svůj zápas odehráli od 10:00 a mladší od 12:15. https://www.fcvm.cz/

Domácí zaváhání s Technikou napraveno, z Brna jsme dovezli vysoké vítězství

Technika Hockey Brno 1:9 (0:4, 0:1, 1:4) HHK Velké Meziříčí
Sestavy: Technika Hockey Brno: Šembera (13.– 53. minuta Nešpůrek) – Holík, Kališ, Úlehla, Dufek, Vašíček, Kubica, Fajmon – Pospíšil, Harmim, Bartes, Kaukič, Picka, Tomanik, Havlát, Pigl M., Vyroubal, Pigl T., Račický, Benýšek. HHK Velké Meziříčí: Cinka (Juda P.) – Slabý, Ambrož, Chvátal, Trnka, Kochánek, Vlašín P., Orsech – Strnad, Juda M., Doležal – Handl, Křenek, Broža – A. Střecha F., Burian V.,

Dolníček – Kuba, Šantora, Kotrba. Branky a nahrávky: Technika Hockey Brno: 58:43 Račický (Kaukič). HHK Velké Meziříčí: 07:15 Juda M., 11:33 Chvátal (Křenek, Handl), 12:04 Střecha F. (Kochánek, Burian V.), 13:22 Juda M. (Strnad, Střecha F.), 21:05 Doležal (Trnka, Křenek), 43:18 Strnad (Ambrož, Slabý), 48:25 Juda M. (Doležal, Křenek), 51:02 Brož (Chvátal, Handl), 53:58 Handl. Vyloučení: 8:6. Využití: 0:2, v oslabení 0:1. Střely na branku: 23:39 (8:14, 10:14, 5:11 –

0:0). Diváci: 104. Rozhodčí: Tomáš Šico – Jan Gregar, Dominik Kalina. Přesně týden po smolné domácí ztrátě s Technikou Brno, nastoupili velkomeziříčtí hokejisté proti stejnému soupeři znovu. Vývoj utkání 13. kola ovšem od začátku až do konce pevně drželi v rukou velkomeziříčtí a po výborném výkonu si za podpory hloučku svých fanoušků dokráčeli pro nejvyšší vítězství sezony. K dalšímu utkání II. ligy se vydáme ve středu 15. 11. do Vyškova.

Ohlasy k utkání: Lukáš Novák (HHK Velké Meziříčí): Do utkání jsme vstoupili aktivně a konečně začali více střílet a být aktivní i v předbrankovém prostoru. První třetina utkání víceméně rozhodla, utkání jsme pak už jen kontrolovali a skóre navyšovali. Podali jsme velice dobrý výkon a zaslouženě vyhráli. Kluci nabrali i sebevědomí po těch prohrách. Vítězství si vážíme, pokorně pracujeme dál a do Kopřivnice se jedeme porvat o body. HHK VM/Jiří Mráz

HHK: Výborně! po obratu vezeme vítězství i z Kopřivnice!

HC ISMM Kopřivnice 3:4 (2:0, 0:2, 1:2) HHK Velké Meziříčí

HC ISMM Kopřivnice: Žurek (Kubáň) – Petrek, Hlaváč, Marek, Hružek, Spurný, Kelnar – Pargač, Slušík, Kubík – Raška, Gola, Suchý – Urban, Brodek, Pastor – Velecký, Pindel. HHK Velké Meziříčí: Cinka (Juda J.) – Dolníček, Trnka, Slabý, Ambrož, Kochánek, Vlašín P., Svoboda – Handl, Křenek, Jurán – Strnad, Juda M., Doležal – Švejda, Burian V., Kotrba – Kuba, Šantora, Vedral. Branky a nahrávky: HC ISMM Kopřivnice: 01:59 Hružek (Brodek, Slušík), 11:45 Velecký (Pargač, Urban), 46:12 Pastor (Hlaváč, Brodek). HHK Velké Meziříčí: 21:46 Dolníček (Trnka, Křenek), 23:57 Křenek (Jurán, Dolníček), 42:00 Kotrba (Švejda P., Vlašín P.), 53:57 Strnad (Slabý, Handl). Percentuální úspěšnost brankářů: HC ISMM Kopřivnice: Žurek – 87,10 % – 27 zásahů – 59 min. HHK Velké Meziříčí: Cinka – 91,90 % – 34 zásahů – 60 min. Vyloučení: 3:5. Využití: 0:2, v oslabení 0:0. Střely na branku: 37:31 (12:7, 10:13, 15:11 – 0:0). Diváci: 617. Rozhodčí: Václav Šutara – Kamila Smetková, Michal Frais. Velkomeziříčtí hokejisté dokázali otočit nepříznivě se vyvíjející utkání a z kopřivnického stadionu, kde více než dva roky nebo dovali, vezou třibodové vítězství! Utkání se pro Velkomeziříčtí nevyvíjelo dobře, domácí šli ve druhé minutě do vedení a v dalším průběhu měli navrch. Kopřivnice tlačila i díky dvojnásobné přesilovce, kterou ale meziříčtí ubránili. Na 2:0 domácí zvýšili ve 12. minutě po naší chybné rozehrávce.

Druhá třetina už ale patřila týmu v modrých dresech. Velkomeziříčtí hned v úvodu využili dvě přesilové hry a byli zpět ve hře. První branku Velkého Meziříčí vstřelil David Dolníček, který v předbrankovém prostoru navdvojnásobil domácího gólmána – 2:1. O dvě minuty později nabil Marcel Jurán na pravý kruh Davidu Křenkovi a ten přesnou ranou vyrovnal – 2:2. Ve 28. minutě domácí brankář Žurek odmítl obrat, když vychytal nařazené trestné střelení Davida Křenka. V dalším průběhu druhé části se šance střídaly na obou stranách, více gólovek ale měli modrobílí.

V úvodu třetí části se nám již podařilo otočit skóre na naši stranu. Max Kotrba se nejlépe zorientoval před brankou soupeře a z otočky prostřelil Žurka – 2:3. Domácí se vrhli do útoku a po čtyřech minutách po závaru v našem pásmu skóroval skrytým střelou od levého mantinelu David Pastor – 3:3. Velkomeziříčtí ale pokračovali v útočné hře a několikrát se dostali do brejku, bohužel bez úspěchu. Až v 54. minutě se dostal do přechlazení Milan Strnad s Petrem Slabým, první jmenovaný to vzal na sebe a střelou o tyčku poslal VelMez do vedení – 3:4. Domácí měli v závěru velkou příležitost na srovnání. Po sporném vyloučení Petra Slabého hrála Kopřivnice minutovou přesilovku šesti proti čtyřem. Velkomeziříčtí si ale i s touto nepříjemností poradili a z neoblíbeného stadionu vezou důležité body. Další utkání hrajeme ve středu 15. 11. v 18:00 ve Vyškově. Jiří Mráz



Foto: Jaroslav Juda

